

〔2015.03.06〕校長乙未梅竹賽開幕致詞

曾總校長、林市長、吳校長、各位貴賓、各位師長與同學：

梅竹始於民 58 年。將近 50 年，是兩校一年一度的盛事，更是國內大學唯一，是兩校共同的驕傲。我們記憶她、珍惜她。

梅竹互有勝負，最重要的是，他搭建了一個廣大的學生平台，讓同學們在上面奮鬥、歌唱、甚至哭泣，留下許多可歌可泣的故事，這些記憶，更凝聚了兩校跨世代的情誼。除了正式的梅竹賽，不時可見兩校跨系之間的小梅竹賽，可見雙方情誼之篤。更有趣的，兩校校友在海外也相認相親，舉辦海外梅竹賽，1998 年華府地區開始，2004 年美西也定期舉辦，並且成為兩校校友全家聯誼的時刻。除了小梅竹、海外梅竹，還有老梅竹，是 2008 年開始。梅竹賽是枝繁葉茂，生生不息。

梅竹也常有仁智之見，在時間的長河中，平常視之，乃是君子厚德以載物，也是兩校同學們共同學習成長的機會，了解失敗可能是勝利，勝利卻可能是失敗的意義。

梅竹賽是屬於同學們的，屬於今天的同學、過去的同學、以及未來的同學。「自己的梅竹自己推」，有免於他人干擾的權力，開心比賽。希望同學們都能稟持運動家精神，公正、奮鬥，承擔屬於自己的責任，堅守屬於自己的價值，相信唯有如此，梅竹必定成功、梅竹永遠勝利。